
ΘΕΜΑ 4 

Μια σφαίρα μάζας M= 1,95kg ηρεμεί στην άκρη οριζόντιου επιπέδου, το οποίο βρίσκεται 

σε ύψος  h = 80m πάνω από το έδαφος. Βλήμα μάζας  m = 50 g  κινείται οριζόντια με 

ταχύτητα u0 = 200m/s και συγκρούεται πλαστικά με την σφαίρα. Αν αμέσως μετά την 

κρούση, το συσσωμάτωμα βλήμα - σφαίρα εκτελεί οριζόντια βολή, να βρείτε:   

4.1. Την ταχύτητα που θα αποκτήσει το συσσωμάτωμα μετά την πλαστική κρούση.  

Μονάδες 6 

4.2. Τον χρόνο καθόδου του συσσωματώματος και την οριζόντια απόσταση που θα 

διανύσει το συσσωμάτωμα στο έδαφος. 

Μονάδες 6 

4.3. Την εξίσωση τροχιάς του συσσωματώματος. 

Μονάδες 6 

4.4. Το ποσοστό % απώλειας της κινητικής ενέργειας του συστήματος βλήματος – σφαίρας, 

λόγω της πλαστικής κρούσης. 

Μονάδες 7 

Δίνεται η επιτάχυνση βαρύτητας g = 10m/s2  και θεωρήστε την αντίσταση του αέρα 

αμελητέα. 


